



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 октября 2013 года, № 195 (5839)

Пятница

КУРСОМ РЕФОРМ

Современные тенденции и инновационный подход

ПОД РУКОВОДСТВОМ
Президента Ислама Каримова в нашей стране созданы широкие возможности в сфере охраны здоровья населения и оснащения лечебно-профилактических учреждений передовыми технологиями, их обеспечение новейшими препаратами.

В рамках комплекса мер фармацевтическая промышленность Узбекистана, представленная буквально несколкими предприятиями, за годы независимости превратилась в современную развитую отрасль. Сегодня она уже насчитывает больше сотни заводов и компаний в стране, выпускающих лекарственные средства и медицинские изделия не только для обеспечения потребностей внутреннего рынка, но и на экспорт.

В их числе немало предприятий, созданных совместно с иностранными партнерами из Швейцарии, Германии, России, а также других стран. За все эти годы в отрасль было привлечено инвестиций на сумму свыше 150 миллионов долларов США, из которых 90 миллионов долларов — иностранные вложения. Соответственно, как ответ на принятые меры объем производства лекарственной продукции увеличился с 46,9 миллиона сумов до 310,21 миллиарда сумов. В результате было зарегистрировано 1 265 лекарственных препаратов по 90 фармакотерапевтическим группам и 30 лекарственным формам.

Отдельная работа ведется по увеличению экспорта продукции. Так, в 12 странах предприятиями ГАК «Узфармсаноат» зареги-



Фото Х. Гайдурова.

стрировано более 250 препаратов. Это позволило наладить экспорт фармацевтической продукции в Азербайджан, Арmenию, Афганистан, Грузию, Казахстан, Монголию, Туркменистан, Россию, Молдову, Украину, Ирак и ряд других государств. О масштабах этой работы красно-

речиво свидетельствуют цифры. За первое полугодие 2013 года было экспортировано продукции на сумму более 2,1 миллиона долларов. А до конца года экспорт продукции должен достичь отметки в 3,8 миллиона долларов, или на 78 процентов больше, чем в 2012 году.

Таким образом, очевидно, что конкурентоспособность отечественной продукции находится на должном уровне, и чтобы не терять эти позиции, а только наращивать их, на предприятиях фарминдустрии постоянно ведется работа по внедрению международных стандартов каче-

ства. Так, на сегодняшний день на 21 отечественном предприятии внедрена система управления качеством ISO-9001, а на трех — международный стандарт GMP. К концу нынешнего года стандарты ISO будут внедрены еще на четырех предприятиях.

3

Короткой строкой

Реализован проект по производству трикотажных изделий в ООО «Жахон евро сервис» Чирчикского района Наманганской области. Сегодня здесь обеспечена занятость 40 человек. Молодые специалисты занимаются выпуском импортозамещающей и экспортно-ориентированной продукции. На создание производства было направлено более 100 тысяч долларов инвестиций. Ежегодно коллектив намерен поставлять потребителям до 800 тысяч единиц продукции. В рамках программы по развитию промышленного потенциала региона на 2013–2015 годы в текущем году реализовано 323 проекта. На запуск новых производственных мощностей и модернизацию действующих предприятий направлено инвестиций в размере 32,3 миллиона долларов.

Новый корпус

для маленьких пациентов возводится в Бухарском областном многопрофильном медицинском центре. Здесь будут размещены отделения реанимации и интенсивной терапии, операционный блок, оснащенный медицинским оборудованием нового поколения. Задействованные на объекте подрядные организации уже освоили свыше 950 миллионов из 1,3 миллиарда сумов, выделенных на его строительство.

Введен в строй

современный цех по пошиву одежды в поселке Кипчак Киргизского района Ташкентской области. Он создан по инициативе местного предпринимателя Гульнары Тухтаназаровой за счет гранта размером 14 миллионов сумов, полученного при поддержке Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана». Помимо одежды, здесь налали и выпуск постельных принадлежностей. Первые комплекты готовой продукции коллектив малого предприятия подарил пожилым жителям поселка.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПАРТНЕРСТВО

Сотрудничество в сфере прав человека

В НАСТОЯЩЕЕ время между Узбекистаном и Китаем развиваются активный политический диалог и сотрудничество во многих сферах, основанные на принципах взаимного доверия, уважения и заинтересованности. Эти принципы узбекско-китайских отношений были подчеркнуты Президентом Исламом Каримовым в ходе переговоров на высшем уровне, состоявшихся в рамках государственного визита Председателя КНР Си Цзиньпина в Узбекистан в сентябре 2013 года.

Официальными документами, на которых базируется развитие двусторонних связей, являются Договор о партнерских отношениях дружбы и сотрудничества и Совместная декларация об установлении стратегического партнерства.

Взаимовыгодные узбекско-китайские связи осуществляются во многих направлениях, в том числе налажено сотрудничество между парламентами и внешнеполитическими

ведомствами обеих стран, а также в области защиты прав человека. В 2011 году между Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Постоянным комитетом Всекитайского Собрания Народных Представителей был подписан Меморандум о сотрудничестве.

Взаимовыгодные узбекско-китайские связи осуществляются во многих направлениях, в том числе налажено сотрудничество между парламентами и внешнеполитическими

ведомствами обеих стран, а также в области защиты прав человека. В 2011 году между Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Постоянным комитетом Всекитайского Собрания Народных Представителей был подписан Меморандум о сотрудничестве.

В области прав человека позиции обоих государств по большинству вопросов совпадают. Так, обе страны закре-

пили на конституционном уровне защиту прав человека как основу модели гармоничного развития. Узбекистан и Китай достигли значительного прогресса в развитии национальных институтов по правам человека. Среди таких институтов в Узбекистане в первую очередь можно отметить Национальный центр по правам человека и институт Омбудсмана, а в КНР — Китайское общество по изучению прав человека и Китайский фонд по развитию прав человека.

Огромное внимание в на-

ших странах уделяется дости-

жение Целей развития тыся-

челетия. Для реализации этих

задач, имеющих непосред-

ственное отношение к обеспе-

чению прав и интересов че-

ловека во всех сферах, в обо-

их государствах правительства

в тесном сотрудничестве с

институтами гражданского

общества и СМИ осуществляют целый ряд мер и программ, направленных на достижение показателей ЦРТ.

Принятые Китаем национальные планы действий в области прав человека полностью отвечают положениям соответствующих международных документов — Венской декларации и Программы действий. В Узбекистане в рамках реализации инициатив, выдвинутых Президентом Исламом Каримовым в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, разработан Национальный план действий по правам человека, планируется его принятие.

В последние десятилетия в Узбекистане и Китае были при- няты конкретные меры, направленные на организацию обра- зования по правам человека, включая обучение работников государственных структур и правоохранитель- ных органов.

2

В МИРЕ О НАС

В Париже опубликован электронный журнал об Узбекистане

НА САЙТЕ <http://www.dizarn.com/pages/tachkent-paris/> размещен четвертый номер электронного журнала «Tachkent—Paris». Это издание выходит на французском и английском языках и распространяется среди политических, дипломатических, научно-академических и деловых кругов Франции, общественных активистов и представителей международных организаций.

Читатели ресурса могут быть в курсе всех важнейших внешнеполитических, социально-экономических и культурных новостей Узбекистана. Так, один из крупных материалов посвящен проведению IX международного музыкального фестиваля «Шарк тароналари» в Самарканде и встрече Президента Ислама Каримова с Генеральным директором Организации ООН по вопросам образования, науки и культуры Ириной Боковой, посетившей это мероприятие в качестве почетного гостя.

В красочном репортаже об этом ярком событии в мире искусства говорится,

что Узбекистан и ЮНЕСКО успешно взаимодействуют в деле изучения и возрождения богатого духовного наследия, реализуют совместные программы в области культуры, образования, науки и других направлениях.

«Под эгидой ЮНЕСКО за последние 20 лет в международном масштабе были

отмечены юбилеи всемирно известных исторических городов Узбекистана, великих предков узбекского народа — Амира Темура, Мирзо Улугбека, Камолиддина Бехзода и других, а также Хорезмской академии Маъмуна и бесценных памятников литературы, таких, как «Алпомыш» и «Авеста», — сказано в статье о фестивале «Шарк тароналари».

Там же указывается, что архитектурные комплексы Самарканда, Шахрисабза, Бухары и Хивы внесены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

2

Фактор благополучной жизни и стабильности общества

1 ← **Фахриддин КОМИЛОВ**, член фракции УзЛидП — Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана:

— В результате проводимых широкомасштабных экономических реформ только за последние десять лет количество занятых в сфере бизнеса увеличилось в два раза. Этому способствовало создание максимально благоприятной среды для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. А это не только обеспечивает экономический рост, но и эффективное решение вопросов занятости населения, особенно молодежи.

По мнению нашей фракции, нам необходимо думать о дальнейшем стимулировании предпринимательской деятельности. Мы считаем, что создание рабочих мест в рыночных условиях является социальным результатом экономических реформ, точнее — эффективной деятельности бизнес-структур.

Сегодняшнее слушание, обсуждение данного актуального вопроса на пленарном заседании, несомненно, даст свои результаты, в первую очередь повысит ответственность должностных лиц соответствующих структур.

Гульназа ЭРНАЗАРОВА, член фракции Народно-демократической партии Узбекистана:

— Обеспечение занятости является эффективной формой социальной поддержки населения. Поэтому наша фракция поддерживает установление системного парламентского контроля за исполнением Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения, принимает активное участие в этом процессе. Так, в рамках подготовки к слушанию встречи с избирателями, проведены контурно-аналитические мероприятия по изучению состояния занятости выпускников профессиональных колледжей в соответствии с полученнымими специальностями. Партийными группами в местных Кенгашах народных депутатов более 20 раз на рассмотрение сессий вносились вопросы, связанные с исполнением программы занятости. Анализ показал, что на местах осуществляются практические меры, направленные на создание необходимых условий для трудоустройства выпускников профессиональных колледжей. Большинство из них получает работу, соответствующую полученной специальности.

Отдельно хочется отметить, что программа оказывает непосредственное влияние не только на обеспечение занятости населения, рост его доходов, но и служит важным фактором социальной, экономической, политической стабильности страны.

Вместе с тем фракция НДП считает, что в процесс трудо-

устройства выпускников колледжей необходимо активнее привлекать депутатов местных Кенгашей, работодателей, ННО, органы самоуправления. Должны быть четко определены задачи хокимиятов всех уровней по обеспечению занятости выпускников профессиональных колледжей, в частности, прикреплению их к предприятиям и гарантированию трудоустройства на данных предприятиях.

Шухрат ДЕЖКАНОВ, член фракции Демократической партии Узбекистана «Милли тикланиши»:

— Наша партия позитивно оценивает практику обеспечения выпускников профессиональных колледжей работой путем развития семейного бизнеса, надомного труда и ремесленничества. Безусловно, позитивным фактом является то, что в результате пересмотра общегосударственного классификатора подготовительных направлений, профессий и специальностей среднего специального, профессионального образования в 576 профессиональных колледжах налажена подготовка кадров по 133 специальностям. В ходе этой работы 59 профессиональных колледжей были переспециализированы в целях улучшения подготовки кадров в соответствии с требованиями рынка труда и структурными преобразованиями в отраслях экономики.

В этой связи считаем необходимым дальнейшую унификацию определенных направ-

лений подготовки кадров в отдельных профессиональных колледжах с учетом изменения специализации в соответствии с разработанными территориальными и отраслевыми социально-экономическими программами, крупными инвестиционными проектами. Программой о приоритетных направлениях развития промышленности Республики Узбекистан в 2011—2015 годах.

Абдукамол РАХМОНОВ, член фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат»:

— Наша фракция считает, что Министерством труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан проделана большая работа по эффективной реализации Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения. Тем не менее, надо отметить, что имеются еще дополнительные возможности для улучшения этой работы. В некоторых регионах отсутствует инициативность по трудоустройству выпускников профессиональных колледжей. При этом очень важно активнее внедрять технологии, обеспечивающие производство экологически чистых товаров и продуктов, опять же привлекая к этому процессу выпускников профессиональных колледжей. При этом очень важно активнее внедрять технологии, обеспечивающие производство экологически чистых товаров и продуктов, опять же привлекая к этому процессу выпускников профессиональных колледжей.

После конструктивного обсуждения, с учетом мнений и высказанных предложений Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан приняла соответствующее постановление.

Нурия АЙТЖАНОВА, член депутатской группы от Экологического движения Узбекистана:

— Наша депутатская группа обратила внимание на необходимость создания устойчивых рабочих мест для повышения занятости выпускников, профессиональных колледжей с учетом потребности регионов, их географической расположности, а также эффективного использования местных возможностей. Мы считаем, что нужно вести постоянный мониторинг за сохранением устойчивости созданных в предыдущие годы рабочих мест, а также увеличения доли научно-исследовательских, экологически безопасных, высокотехнологичных рабочих мест.

Следует обязательно учсть при создании рабочих мест, чтобы не было противоречий между нашими странами: является участие представителей Узбекистана во всех Пекинских форумах по правам человека, которые проводятся с 2008 года и стали важной площадкой для поиска модели развития прав человека и обмена опытом в этой сфере. Ежегодно в их работе принимают участие свыше 100 представителей более чем 30 стран и международных организаций, включая ООН.

В сентябре 2013 года в рамках Шестого Пекинского форума был подписан Меморандум о взаимопонимании между Китайским обществом

Сотрудничество в сфере прав человека

1 ←

Кроме того, обе страны активно сотрудничают с Советом ООН по правам человека, другими международными органами, а также представляют соответствующие национальные доклады в рамках Универсальных периодических обзоров по этой тематике.

По словам директора Национального центра Республики Узбекистан по правам человека Абдукамила Сайдова, Меморандум предусматривает ряд направлений сотрудничества.

Среди основных — обмен законодательными актами и информационно-аналитическими материалами по вопросам обеспечения прав человека, развитие национальных институтов по правам человека, установления партнерских отношений между органами государственной власти и институтами гражданского общества. Запланировано проведение совместных мероприятий, посвященных защите прав и свобод человека.

Анна ИВАНОВА, корр. УЗА.

рическим наследием Узбекистан в последние годы стал одним из популярных туристических направлений. Особое внимание уделяется развитию данной отрасли в Хорезмской области, известной архитектурными памятниками, археологическими достопримечательностями и самобытной культурой.

«Здесь планируется реализовать 119 проектов. В частности, к концу этого года планируется завершить строительство 4 гостиниц, 6 ресторанов, 10 санитарно-гигиенических пунктов и капитальная реконструкция 2 гостиниц», — сообщается в публикации.

Специальная статья рубрики «Спорт» посвящена легендарному узбекскому борцу вольного стиля Артуру Таймазову, завоевавшему третью золотую медаль на Олимпиаде в Лондоне в 2012 году.

В рубрике «Выставки-2013» приводятся данные о крупных торгово-промышленных, строительных и туристских выставках, которые будут проводиться в Узбекистане и Франции.

Как обычно, в журнале «Tashkent — Paris» также размещены статьи о французском культурном наследии. Одна из них посвящена крупнейшему городу на юге страны — Марселию, избранному европейской столицей культуры в 2013 году.

ИА «Жахон».

МЕРОПРИЯТИЯ

Крепкая семья — крепкая махалля

В СТОЛИЧНОМ пресс-центре состоялась пресс-конференция фонда «Махалла», на которой журналистам рассказали о приоритетных задачах по материальной и моральной поддержке семей, широкому утверждению в обществе лучших гуманистических качеств.

На мероприятии отмечалось, что в Узбекистане уделяется особое внимание дальнейшему укреплению института махалли, усилению ее роли в социальной поддержке семей, в первую очередь молодых, утверждению духовно-нравственной атмосферы в обществе.

В частности, за истекший период 2013 года органами самоуправления граждан страны организовано около 46 тысяч мероприятий с целью повышения уровня правовой, медицинской культуры, национальной поддержки населения. Вместе с тем в махаллях проведено более 11 тысяч духовно-просветительских мероприятий на такие темы, как «Семья — символ продолжения жизни», «Крепкая семья — крепкая махалля», «Мы — дети народа, почитающего великих предков». В целях приобщения молодых семей к здоровому образу жизни проводятся спортивные состязания «Будущее нашего футбола», «Планы нашей махалли», соревнования по шахматам и шашкам, «Папа, мама, я — спортивная семья», а также смотры-конкурсы «Образцовая семья», «Изучай историю махалли».

Помимо этого, фондом «Махалла» организуются поездки одаренных детей из малообеспеченных семей по историческим городам страны, принимаются меры по оказанию материальной поддержки воспитанников домов «Мехрибонлик», «Муруват», одиночных престарелых граждан, инвалидов и других нуждающихся в социальной помощи людей.

В числе организованных в рамках программы года мероприятий — акции «Твори добро», выставка «За каждого ребенка в ответе вся махалля», которые играют важную роль в воспитании молодежи в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

В ходе пресс-конференции журналисты были проинформированы о проводимой фондом «Махалла» работе в связи с подготовкой выборов в органах самоуправления граждан, которые состоятся в ноябре — декабре текущего года.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Поддерживая инициативы

КРУПНЫЕ предприятия и организации Бухарской области вносят свой вклад в развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, оказывая всестороннюю поддержку людям, желающим открыть свое дело.



Фото: Ш. Шарипова.

СЕМИНАРЫ

Альтернативной энергетике нет альтернативы

ВЧЕРА в Ташкенте в Международном бизнес-центре открылся Центральноазиатский региональный семинар по обмену передовым опытом в сфере развития и использования возобновляемых источников энергии. Он организован Государственным комитетом по охране природы, ОБСЕ, другими международными региональными структурами.

В его работе принимают участие представители ряда европейских и стран Центральной Азии, международных организаций, посольств зарубежных государств в Узбекистане, Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса, министерств и ведомств, общественных организаций, отечественные ученые и специалисты в области энергетики и экологии.

На открытии семинара отмечалось, какое важное значение в современном мире имеет энергетика. Но за последние 40 лет добыча органического топлива превысила объемы его потребления за всю историю человечества. В связи с этим мировые запасы газа, нефти, угля истощаются

и их не хватит на долгие годы. Альтернативой использованию ограниченных углеводородных энергетических ресурсов становятся возобновляемая энергетика — солнечная, ветровая, гидро-, геотермальная, а также биогаз, получаемый из отходов. Широкое внедрение экологически чистых возобновляемых источников энергии (ВИЭ) важно и с точки зрения уменьшения негативного воздействия на окружающую среду. Кроме того, ВИЭ являются важным фактором решения социальных проблем, в том числе обеспечения занятости населения на местах.

В докладах и выступлениях участников семинара подчеркивалась актуальность принятого в марте

нынешнего года указа Президента Узбекистана, направленного на дальнейшее развитие альтернативных источников энергии. В соответствии с этим программным документом в Ташкенте создан Международный институт солнечной энергии на базе НПО «Физика-Солнце». Реализуются интересные проекты в этой сфере, в том числе создание в СИЭЗ «Навои» совместного производства по выпуску фотоэлектрических панелей, строительство солнечной фотоэлектрической станции в Самаркандской области, а также другие экспериментальные и пилотные проекты.

Учитывая важное значение ВИЭ в экономике углеводородных ресурсов, обеспечении энергетической безопасности страны, а также в обеспечении электроэнергией, теплоснабжением и питьевой водой населения, проживающего в отдаленных, горных и степных районах, в республике все большее значение придается развитию этого направления. В Узбекистане

успешно реализуются международные проекты, направленные на расширение масштабов применения ВИЭ, развитие национального рынка и технологий в этом направлении. Ведь установка и использование ВИЭ, несмотря на большие начальные затраты, вполне экономически оправданы, принося экологический, социальный и экономический эффект.

Узбекистан обладает большим потенциалом возобновляемых источников энергии, очевидны, альтернативы им просто нет, — сказал директор регионального экологического центра Центральной Азии Толиб Султанов. — В регионе имеются достаточно успешные практики по широкому внедрению ВИЭ. Можно и нужно перенимать этот опыт друг от друга, усилить сотрудничество в этой области, инициируя новые проекты, привлекая международные институты и потенциальных доноров.

Работа регионального семинара завершится сегодня, будут приняты рекомендации по обмену передовым опытом в сфере развития возобновляемых источников энергии. На семинаре рассмотрены вопросы совершенствования

правовой базы о развитии возобновляемых источников энергии, автономного энергоснабжения для развития населенных пунктов, передовые практики в этой области. Участники мероприятия уделили большое внимание потенциала регионального сотрудничества в сфере развития возобновляемых источников энергии, роли региональных центров и международных организаций.

— Преимущества и перспективы ВИЭ по сравнению с традиционными источниками энергии очевидны, альтернативы им просто нет, — сказал директор регионального экологического центра Центральной Азии Толиб Султанов. — В регионе имеются достаточно успешные практики по широкому внедрению ВИЭ. Можно и нужно перенимать этот опыт друг от друга, усилить сотрудничество в этой области, инициируя новые проекты, привлекая международные институты и потенциальных доноров.

Работа регионального семинара завершится сегодня, будут приняты рекомендации по обмену передовым опытом в сфере развития возобновляемых источников энергии.

Эльдор САТТОРОВ.

НАСЛЕДИЕ

Сохраняя памятники старины



С ПЕРВЫХ дней независимости в нашей стране особое внимание уделяется возрождению самобытных национальных ценностей, охране исторических памятников, проведению археологических исследований. В результате этой масштабной, многогранной работы, к примеру, фонд Термезского археологического музея вырос более чем в два с половиной раза.

60 тысяч экспонатов, рассказывающих о богатой истории края.

За последние годы узбекскими исследователями Тухашем Аннаевым, Шопулутом Шайдуллаевым, Зокиром Халиковым и рядом зарубежных историков проделана большая работа по поиску и изучению объектов культурно-исторического наследия. На сегодняшний день в Сурхандарьинской области выявлено свыше семисот памятников истории, значительная часть которых взята под охрану государства, большая же часть экспонатов передана для хранения в Термезский государственный археологический музей. Изучая их,

можно почерпнуть обширные знания об истории Сурхана.

Самые древние из них относятся к первому тысячелетию до нашей эры. Также здесь представлены изделия, созданные в начале прошлого столетия. В фондах музея бережно хранятся старинные ювелирные украшения, редкие книги, древние рукописи, скульптуры, посуда и другие сокровища старины. Стараниями учёных собрана обширная библиотека, состоящая из монографий, сборников документов, альбомов, фотографий, публикаций. Вниманию посетителей представлены стенды, посвященные раскопкам,

проведенным историками разных стран и времен.

Недавно в музее открылась выставка, на которой представлены итоги научного сотрудничества чешских и узбекских археологов, занимавшихся исследованием памятников Шерабадского района. Сейчас учёные работают над созданием сборника материалов об археологических раскопках и подготовкой публикаций о результатах поисковых работ в виде археологических карт.

Наряду с обеспечением необходимых условий для хранения экспонатов в музее внедрены современные ИКТ. По мнению специалистов, это намного облегчает работу, способствует широкому ознакомлению с богатым фондом посетителей, число которых с каждым годом растет. Среди них немало представителей молодого поколения и иностранных туристов, проявляющих огромный интерес к истории нашего края.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш соб. корр.

— Археологические изыскания имеют мировое значение. Плодотворное сотрудничество узбекских учёных с историками и археологами Японии, Германии, России,

Франции, Чехии и многих других государств дает весомый результат, — говорит директор музея Исломил Ботиров. — На сегодняшний день в музее собрано свыше

КОНФЕРЕНЦИИ

Оперативно, точно, достоверно

ВОПРОСАМ совершенствования деятельности гидрометеорологической службы Узбекистана была посвящена пресс-конференция в Ташкенте, организаторами которой выступили Узгидромет и Госкомприроды.

За годы независимости, подчеркивалось на открытии мероприятия, гидрометеорологической службой проделана весомая работа по повышению научно-технического потенциала ведомства, более точному прогнозированию различных погодных явлений, своевременному оповещению об этом населению. Благодаря постоянному вниманию главы государства Узгидромет в последние годы получил новый статус, вышел на международный уровень и значительно расширил рамки своей деятельности, осуществляя в настоящее время метеорологическое, гидрологическое обслуживание, обеспечивая население и ведомства климатическими данными, проводя мониторинг опасных явлений.

Деятельность службы тесно связана с защитой жизни и имущества людей, мониторингом и охраной окружающей среды, устойчивым социально-экономическим развитием, обеспечением безопасности населения и экономики страны. Её основой является наблюдательная сеть. Сегодня в Узбекистане действует 78 метеорологических и 19 гидрологических станций. Ведутся наблюдения на 15 авиационных метеостанциях, высотном метеокомплексе и станции фонового мониторинга, осуществляется мониторинг загрязнения атмосферы, поверхностных вод (естественных водотоков), почв. Обобщенная информация, полученная в ходе мониторинга, пере-

Игорь САНЕЕВ.

МЕТЕОНАБЛЮДЕНИЯ

О наступлении прохлады говорить рановато

ПЕРВЫЙ месяц осени оказался чрезвычайно жарким. Иногда даже казалось, что природа перепутала ее с летом. А что по этому поводу могут сказать синоптики?

— Прошедший сентябрь, за исключением непродолжительного периода в середине, был в целом очень и очень теплым, — говорит главный синоптик Узгидромета Ирина Зайцева. — Большую часть месяца температура воздуха превышала норму на 3–7 градусов.

Но самым жарким за весь месяц было 25 сентября, в Ташкенте и Самарканде этот день оказался самым жарким днем сентября за всю историю метеорологических наблюдений в этих городах.

Что касается наступления прохлады, говорить о наступлении прохлады еще рановато.

Ильдар МУДАРИСОВ.

ВЫСТАВКИ

Передовые технологии для диагностики и лечения

ВЧЕРА в Узэкспоцентре открылась VI международная специализированная медицинская выставка «UzMedExpo-2013». Её организаторами выступили Министерство здравоохранения Республики Азербайджан, Ассоциация представителей иностранных фармацевтических компаний и производителей в Узбекистане и другие.

Охрана здоровья народа была и остается одним из основных приоритетов нашего государства. Широкомасштабные реформы в сфере здравоохранения, проводимые по инициативе главы государства, служат важным фактором укрепления здоровья населения, повышения качества медицинских услуг. Медицину сегодняшнего дня нельзя представить без современного оборудования, новейших лекарственных препаратов.

В экспозиции свои стенды представили многочисленные зарубежные и отечественные компании — производители медицинской продукции. Среди них предприятие «КНКА», которое выпускает и реализует изделия медицинского, санитарно-гигиенического и бытового

назначения. Компания занимает одну из лидирующих позиций в Узбекистане в своем направлении. Ее производственные подразделения расположены в разных регионах Республики. А вот стенд ООО «Skin aesthetic» привлек особое внимание представительниц прекрасного пола. Здесь представлены последние разработки в сфере услуг эстетической хирургии.

По словам организаторов, данная выставка позволит ознакомиться с широчайшим спектром продукции и услуг в области диагностики и лечения, новейшими технологиями в медицине, привлечь в страну передовые зарубежные разработки, продемонстрировать и оценить успехи отечественных производителей.

Динара ЧИРКОВА, наша корр.

Современные тенденции и инновационный подход

1 Другое важное направление работы ГАК «Узфармсаноат» — максимальное использование местного растительного, природного, минерального и синтетического сырья для разработки технологий производства новых лекарственных субстанций и готовых препаратов. В частности, для этого налаживается кооперация между предприятиями отрасли и Академией наук, Министерством здравоохранения, ГАК «Узкимсаноат». Уже сейчас на экспериментальных базах прошли лабораторные научно-

исследовательские институтов страны освоено производство 35 наименований субстанций, из которых на предприятиях выпускаются оригинальные лекарственные препараты.

Проводимые работы по модернизации, техническому и технологическому перевооружению действующих мощностей, реализации целого ряда инвестиционных проектов, внедрение в производство новых видов продукции позволили обеспечить положительную динамику развития отрасли. Так, за первое полугодие в натуральном выражении

выпуск продукции составил 298,8 миллиона условных единиц. Из них лекарственные средства — 121,4 миллиона условных единиц, изделия медицинского назначения — 135,7 миллиона условных единиц. Производство вспомогательных материалов достигло 40,7 миллиона условных единиц.

В этом году также планируется дальнейшее освоение производства новых лекарств, тем самым будет уменьшаться зависимость от импорта их зарубежных аналогов. До 30 процентов увеличится доля закуп-

аемых отечественных препаратов учреждениями здравоохранения, что в свою очередь существенно отразится на экономии валютных средств, ежегодно направляемых на приобретение импортных медикаментов.

В целом все принимаемые меры, направленные на предоставление льгот и преференций, а также внедрение механизмов защиты для отечественного производителя, позволяют сегодня ускорять процессы развития фармацевтической промышленности.

Наргиз НАРЗУЛЛАЕВА, главный специалист отдела развития производства и реализации проектов локализации ГАК «Узфармсаноат».



Фото Х. Пайдова.

На правах рекламы

«КО'ЧМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТ» МЧЖ

бошлангич баҳоси босқичма-босқич очиб борши тартибида ўтказиладиган очиқ аукцион савдоларига тақлиф этиади.

Аукцион савдосига ТИФ «Миллийбанк» бошқарувининг 2012 йил 2 ноябрдаги 62-сонги йигилик баённомасига асосан, Наманган вилояти, Янгиқўрон тумани, «Наврӯзбод» КФҒ, «Бирлик» МФДа жойлашган, умумий майдони 1,48 гектардан иборат бино-иншоотлар ва сифим хизоэларидан иборат мулклар мулкий мажмуа сифатида кўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 619 902 527 сўм.

Аукцион савдоси 2013 йил 4 ноябрь куни соат 11:00 да бўлиб ўтади. Аризалар иш кунлари соат 10:00 да 16:00 гача кабул килинади (соат 13:00 да 14:00 гача тушлик вакти). Аризаларни кабул килишининг охирги муддати — 2013 йил 1 ноябрь куни соат 18:00. Кўймас мулк 2013 йил 4 ноябрь куни сотилмаган таддира, тақорир савдолар 2013 йил 11, 18, 25 ноябрьда 2 декабрь кунлари соат 11:00 да бўлиб ўтади. Тақорир савдолар учун аризаларни кабул килишининг охирги муддати: 2013 йил 11 ноябрдаги савдо учун — 8 ноябрь, 18 ноябрдаги савдо учун — 15 ноябрь, 25 ноябрдаги савдо учун — 22 ноябрь, 2 декабрдаги савдо учун — 29 ноябрь кунлари соат 18:00.

Аукцион голиби мулк сотилиш баҳосининг 15 фоизи мидоридаги маблагни савдо ўтказилгандан сўнг бўйн пулси сифатида, колган кисмни бир йил муддатда сотувчининг хисоб ракамига тўлаши шарт.

Объект миллий валютада бўлиб-бўлиб тўлаш шарти билап сотилган таддира, сотиб олиш кийматининг миллий валютадаги колдик кисмига Узбекистон Республикаси Марказий банкининг қайта молиялашириш ставкаси бўйича фоиз хисобланади.

Сотиб олинидаган мулк тўлов суммаси ва хисобланган фоизларини ўз вактида тўлаш максадида тарабор томонидан гаров (кафилик, кафолат, тайминот ва бўшкаплар) тақдим этилиши шарт.

Хужжатларни расмийлаштиришдаги зарур бўладиган давлат божи, гаров шартномасини расмийлаштиришдаги тўловлар, очиқ аукцион савдолари ташкилотчисига тўланадиган комиссиян тўловлар ва бошча харахатлар хизоблаглари хисобидан амалга оширилади.

Тарабор мулк бошлангич баҳосининг 15 фоизидан кам бўлмаган мидоридаги закалат пулни «Ко'чмас мулк савдо хизмат» МУЖхнинг ОАИТБ «Ипак йўли» банки «Сағрон» филиалидаги куйдаги хисоб ракамига тўлашлар шарт: 202080009420609114, МФО: 01036, СТИР: 207122519.

Манзил: Тошкент шаҳри, Олмазор тумани, 1-Коракамиш кучаси, 1-«А» уй. Телефон: (8-371) 228-79-52. www.1kmz.uz Лицензия: RR-0001.

1672/1453

СОЦИУМ

3

ДОПРИЗЫВНАЯ ПОДГОТОВКА

Овладевая знаниями и навыками

В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ ОСО «Ватанпарвар» осуществляется масштабная работа по развитию технических и прикладных видов спорта, подготовке допризывной молодежи к службе в рядах Вооруженных Сил.

К примеру, в Янгиюльской автомобильной школе Ташкентского областного совета ОСО «Ватанпарвар» сегодня обучаются таким специальностям, как водитель и кинолог, 150 парней. Будущие юноши Родины получат здесь теоретические знания и практические навыки, необходимые для прохождения военной службы.

По словам заместителя председателя Джизакского областного совета ОСО «Ватанпарвар» Зафара Муродова, для курсантов также проводятся встречи, беседы, «круглые столы» и другие мероприятия под девизом «Вооруженные Силы — гарант мира и спокойствия в стране».

Важно отметить, что в подразделениях ОСО «Ватанпарвар» Джизакской области также ведется масштабная работа по приобщению юношей и девушек к здоровому образу жизни, занятиям спортом на регулярной основе. Для этого в 11 районных учебных спортивно-технических клубах созданы все условия и постоянно совершенствуется материально-техническая база, регулярно проводятся интересные соревнования. Комплексная работа с молодежью способствует воспитанию ее в духе патриотизма и любви к Родине.

С. ЛЕВЧЕНКО,
Л. ВЕЙСОВА.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

В соответствии со статьями 272 и 287 Налогового кодекса Республики Узбекистан плательщиками налога на имущество и земельного налога являются физические лица и деяканские хозяйства, имеющие в собственности налогооблагаемое имущество и земельные участки.

Уплата налога на имущество и земельного налога с физических лиц за налоговый период производится до 15 октября отчетного года.

В случае несвоевременной уплаты налога за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после установленного срока уплаты до день уплаты включительно, начисляется пена в размере, установленном законодательством. Меры принудительного взыскания налоговой задолженности применяются к физическим лицам в судебном порядке.

В этой связи не забудьте до 15 октября оплатить налог на имущество и земельный налог!

Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан.

Официальный дилер
ЗАО «GM Узбекистан»

000 «ХУМО-АВТОСАВДО»

свободно заключает договоры на приобретение в 2014 году следующих марок автомобилей:

**«SPARK», «NEXIA-DON»,
«COBALT», «LACETTI»,
«CAPTIVA» и «MALIBU»**

с условием предоплаты
85% от стоимости.

Адрес автосалона: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, 4-й квартал.
За дополнительной информацией обращаться по телефонам:
(8-371) 2

СТРАНА МОЛОДЫХ



ФЕСТИВАЛИ

На подиуме — блестательный хан-атлас

СЕГОДНЯ отечественная текстильная индустрия строится во многом на инициативах и идеях молодежи, предлагающей интересные модели с использованием традиционных тканей. Например, из хан-атласа, который в последние годы пользуется огромной популярностью не только в нашей стране, но и во всем мире.

Из него шьют костюмы для деловых встреч, легкие наряды для торжеств. Эту ткань активно используют в дизайне помещений, известные купюрье с коллекциями из хан-атласа устраивают «ромкие» показы. К примеру, недавно в Центре национальных искусств прошел традиционный шестой фестиваль хан-атласа, где молодые дизайнеры представили на суд зрителей все разнообразие «ханского шелка». Яркий праздник, наполненный великолепием цветов, разнообразием узоров и

фасонов национальной одежды, в очередной раз подарили Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана», РОО «Женское собрание», Ассоциация модельеров и дизайнеров «Осия рамзи», Академия художеств Узбекистана, Ассоциация шелководов и производителей шелковой ткани «Узбекистон ипаги».

Дизайнеры, а это студенты Ташкентского института текстильной и легкой промышленности и победители Республиканского конкурса



одаренной молодежи «Келажак овози» в номинации «Дизайн одежды», выступили с 14 коллекциями по-весенних и вечерних нарядов, изготовленных исключительно из хан-атласа. Членами жюри высоко оценены и костюмы «микс», сочетающие в дополнение к основной материали другие ткани.

В своих работах максимально использую хан-атлас, ведь он вбирает в себя прошлое и настоящее, показывает всю красоту и изысканность традиционной

культуры. Не случайно наш народ испокон веков любит эту ткань. Изготовленная из плотного, гладкого и очень нежного на ощупь шелка, она создает ощущение прохлады. Никого не оставляет равнодушным и окраска ткани, насыщенная всеми цветами радуги, — говорит победительница конкурса «Келажак овози-2011» дизайнер Бустонай Баркашева (Ферганская область). — Горжусь, что участвовала в таком масштабном проекте. Считаю, что подобные мероприятия позволяют молодым дизайнерам продемонстрировать свои способности, получить приглашение на работу по профилю.

В рамках фестиваля прошли сразу две экспозиции Ассоциации шелководов и производителей шелковых тканей «Узбекистон ипаги» и Академии художеств. На одной представлена модели из хан-атласа, на другой — одеяния в виде красочных картин.



Фото А. Абуллоево, УЗА.

Многие зрители отметили, что платья, сшитые из этой ткани, выглядели невероятно изящно. В то же время явились яркой демонстрацией богатого культурного наследия нашего народа. Насколько она сегодня современна и отвечает духу времени, можно было судить по нарядам гостей мероприятия, в большинстве пришедших в платьях из «ханского шелка».

Дана ТАГАЕВА.

НАШИ ЦЕННОСТИ Безграничные возможности для развития

В НАШЕЙ стране созданы все условия для молодого поколения, в чём я и мои подруги постоянно убеждаемся на собственном опыте. Хочешь — иди учись, хочешь — занимайся бизнесом, ремесленничеством, творческой деятельностью, спортом.

К примеру, в медицинском колледже, где я учусь, имеется все необходимое для овладения знаниями и навыками выбранной профессии. Также созданы великолепные условия для воплощения творческих идей. Среди моих увлечений — работа над созданием оригинальных моделей одежды, объединяющих стили зачарованного Востока и современного Запада.

Несколько десятков платьев и костюмов из струящегося шелка, бархата и других тканей я представила в прошлом году на фестивале «Асрлар садоси». В нынешнем же году добилась еще больших успехов, став со своими изделиями победительницей этапа конкурса одаренной молодежи «Келажак овози».

Во всех работах вышивка бисером или стилизованными под старину украшениями — обязательный элемент. Сшитые таким способом платья особенные, они подчеркивают индивидуальность, ведь каждый узор неповторим и уникален. В моей коллекции нет одинаковых моделей. Совместная учеба с увлечением, мы счастливы, что можем реализовать свои возможности, воплощать мечты в реальности.

Созданные в нашей стране условия для творческого роста, поддержка, которая оказывается молодому поколению на всех уровнях, являются гарантом успеха любого начинания. Поэтому я намерена продолжать свое творчество, овладевать профессией, вносить, как и тысячи других молодых людей, свой вклад в благополучие и процветание Родины, которой по праву можно гордиться.

Наргиза АСАМИТДИНОВА,
учащаяся
Нукусского медицинского
профессионального
колледжа № 1.

СПОРТ

Штангист, покоривший Азию



СРАЗУ три золотые медали завоевал Зуфар Кадыров на прошедшем недавно в столице КНДР Пхеньяне молодежном Кубке Азии по тяжелой атлетике. Джиликский атлет, выступивший в весовой категории свыше 105 килограммов, не оставил оппонентам никаких шансов, победил и в рывке, и в толчке, и в сумме двоеборья, набрав 330 кг.

— На первенство континента приехали спортсмены из 15 государств, но все члены сборной Узбекистана настроились на борьбу за медали, — говорит Зуфар. — Чемпионат предшествовал месяцам упорных тренировок. И я рад, что андижанец Файзула Набиев также стал призером этих соревнований.

Родился и вырос он в Джиликском районе. Как и многие сельские мальчишки, гонял по полям футбольный мяч, занимался теннисом, плаванием.

— Как-то яшел на очередную тренировку по плаванию, но меня остановил Хасан-ака, предложил попробовать силы в штанге, —споминает Зуфар. — Этот вид спорта меня интересовал давно. Спасибо моему тренеру, который помог мне обрести себя.

Наметанный глаз опытного наставника Хасана Шарипова определил, что из этого крепыша может получиться неплохой тяжелоатлет. После окончания школы Кадыров поступил в Джиликский колледж олимпийского резерва, а после двух лет занятий продолжил обучение в Ташкенте. Здесь он и попал в поле зрения тренеров сборной команды Республики Узбекистан. А уже в 2011 году завоевал бронзовую медаль на юношеском чемпионате Азии в Таиланде.

Невероятная сила воли, вера в победу, стремление достичь успеха и трудолюбие в итоге привели к успеху. Победитель Кубка Азии в настоящем время учится на втором курсе факультета физического воспитания Джиликского государственного педагогического института имени Абдуллы Кадыри.

— Охватывает чувство гордости, когда ученики побеждают, становятся известными спортсменами, — говорит первый наставник чемпиона Хасан Шарипов. — Зуфар — очень перспективный спортсмен, на тренировках выкладывается, как говорит, на все сто. Уверен, что главные победы у него впереди. Он способен завоевывать медали на самых престижных международных соревнованиях.

В настоящее время юный атлет под руководством наставников готовится к летним Азиатским играм. Он намерен набрать рейтинговые очки для участия в Олимпийских играх в Бразилии.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

Приобщаясь к прекрасному

ПРЕКРАСНОЕ оснащение, отличные условия для занятий плюс увлеченный коллектив опытных педагогов-единомышленников — таков секрет популярности школы музыки и искусства № 8 города Ханабада Андижанской области.

Сюда тянутся дети не только со всего города, но и из близлежащих кишлаков. Уже один только внешний вид — ухоженные газоны, аккуратные дорожки, изящный фасад здания — настраивает на встречу с миром прекрасного, порождает атмосферу повышенности. Чувствуется, что в созданный здесь угол вложен не только труд строителей, но и чистота души самих педагогов.

— В рамках Государственной программы укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности



детских школ музыки и искусства на 2009 — 2014 годы на реконструкцию старого и строительство нового двухэтажного корпуса было выделено около полутора миллиардов сумов, — говорит директор образовательного учреждения Махбубаон Холматова. — В июне 2012 года специалисты общества с ограниченной ответственностью «Юксак обод курилиш» завершили все работы.

Если до реконструкции школа была рассчитана на 70 учебных мест, то сейчас здесь занимаются 150 мальчишек и девчонок. Появились актовый и концертный залы.

Детвора постигает в храме искусства

примечательно, что к этой акции с каждым днем все активнее присоединяется инициативная молодежь.

— Юксак обод курилиш

заключило с администрацией

школьного здания

договор о взаимодействии.

Сейчас в школе есть все для

активной жизни, — говорит

руководитель учреждения

Махбубаон Холматова.



Фото Ш. Шарипова.

искусства, хореографии, скульптуры, резьбы по дереву.

Ведется здесь и самодеятельная работа. Организован хоровой коллектив, ансамбли национальных и ударных инструментов, танца. Воспитанники школы — неизменные участники городских культурно-массовых мероприятий. К примеру, нынешней весной они участвовали в традиционном молодежном

фестивале «Очарование Ханабада». С отчетными концертами будущие музыканты, артисты и художники организуют свои выступления и встречи в шести общеобразовательных школах. Это побуждает многих родителей приобщать своих детей к миру музыки и искусства.

Сайдахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

АКЦИИ

Образ жизни — только здоровый

«Молодежь против курения» — под таким названием по всей Республике стартовал проект, разработанный общественным движением молодежи «Камолот» при содействии министерства народного образования, высшего и среднего специального образования, здравоохранения, а также Федерации обществ защиты прав потребителей. Примечательно, что к этой акции с каждым днем все активнее присоединяется инициативная молодежь.

В течение двух месяцев во всех регионах страны состоятся беседы с юношами и девушками. На местах пройдут информационные мини-сессии, в которых примут участие учащиеся общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей, студенты, а также молодые люди из разных сфер деятельности. Кстати, для того чтобы заинтересовать ребят и быть ими лучше понятными, занятия будут

проводить их ровесники — активисты ОДМ «Камолот», которые в свободном общении поделятся личным примером. Кроме того, камолотовцы планируют привлечь немало новых активистов для расширения масштабов проекта, развивая полноценную волонтерскую сеть пропагандистов здорового образа жизни по всей стране.

Также намечается обход торговых точек. Ребята собираются довести продавцам сoder-

жания Закона Республики Узбекистан «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции», регламентирующего правила реализации табачной и алкогольной продукции. В замыслах активистов — размещение плакатов и стикеров о вреде курения с выдержками из закона в ларьках, киосках, мини-маркетах, с «телефонами доверия» Федерации обществ защиты прав потребителей.

По словам организаторов, цель проекта заключается в том, чтобы привлечь внимание молодежи к этой проблеме, ограничить распространение и употребление табачной продукции.

Примечательно, что наша страна на протяжении многих

лет имеет один из самых низких показателей по количеству курящих. Этому, в частности, способствуют принимаемые государством масштабные меры, направленные на ограничение распространения и употребления алкогольной и табачной продукции. В замыслах активистов из закона в ларьках, киосках, мини-маркетах, с «телефонами доверия» Федерации обществ защиты прав потребителей.

По словам организаторов, цель проекта заключается в том, чтобы привлечь внимание молодежи к этой проблеме, ограничить распространение и употребление табачной продукции.

Все времена курение являлось одной из наиболее распространенных вредных привычек, наносящих вред здоровью,

подверженного ею человека, так и окружающих его людей. К сожалению, приобщается к ней и молодежь, отдавая дань моде или стараясь выглядеть взрослее. Ребята зачастую бездумно берут в руки первую сигарету и становятся заложниками пагубной привычки на всю жизнь.

Значение проекта весьма огромно, так как в нашей стране свыше 60 процентов населения составляет именно молодежь до 30 лет, а такие акции помогают не только масштабнее осветить проблему курения, но и привлечь к здоровому образу жизни.

...На сегодняшний день, по данным Всемирной организации здравоохранения, в мире насчитывается более 1,3 миллиарда человек, испытывающих табакокурение. Ежегодно от ее последствий умирает свыше пяти миллионов человек. Цифры, заставляющие о многом задуматься.

Светлана ЭРГАШЕВА.

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1022.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 22 137. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

ISSN 2010-8877

9772010 667001

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарқ»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

По вопросам парламентской, международной жизни
и права — 236-29-89. По вопрос